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Université Ahmed Zabana —Relizane
Faculté Science et Technologie
Département ST
Série TDN°2 (les vecteurs)

Exercicel :

On considere dans le repére orthonormé Oxyz les trois vecteurs :

—
Vi=30- P+ 4RV, = 2P+ 3P AR P = 5P T+ 3%
- =
1/ Calculer les modules de-ﬁ, Vy Vs

2/ Calculer les composantes ainsi que les modules des vecteurs :

A—b:-l?l‘*' 2+-l?3 et?=2ﬁ+l7;+?3
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3/ Déterminer le vecteur unitaire porté par_L')= V1 + V3 et déduire I'angle formé par les deux

vecteurs

N ——
4/ Calculer le produit scalaire de V * V3 et V3 * V; , que remarquer vous ? Puis déduire | angle

formé par les deux vecteurs

5/ Calculer le produit vectoriel?zz\ﬁ

— - —
On considére un vecteurZ = X1 + y?—i- zk, trouver les variables x, y , z pour quej+ ?+?=?

Exercice?2 :

. - > = =» : :
Considérons un vecteur A4 = xzi + (2x2 — y)j— yz2k et une fonction scalaire

o(x,y,2) = 3x2y + 2y22z3
1/ Calculez g?t?d((z)) ; ali?(j) ,ﬁ)bt(A)

2/ Calculez au point (1, 0,1) :

a- g_rq3(®)
b-div(
c- Tot(A)

exercice3:

-

1- Dans un repeére orthonormé Oxyz de vecteurs unitaires i,j et k, on considére les vecteurs :

=g

?2 al?-f- a2?+ a3k et ?: bll + b] + b:;—,?

Calculer cos (Z 3’) en fonction des paramétres a; et b; sachant que i varie de 1 a 3

2- Soient les points M4(1,1,1), M,(2,2,1) et M3 (2,1,0), calculer I'angle M{M,M,



3- Déterminez I'équation du plan (P) passant par le point My (x9,¥0.,2y), et perpendiculaire

au vecteur au vecteur 4. Application du cas particulier ot Mg esten M, etd= 37— 2?-!- i

Exercice4 :
-2 > > -
On considére deux vecteurs 1 = 3xi+x} —x3etB = —af+ 437 + xk -

d 23
Calculer les dérivées ax (Z B) par deux méthodes différentes :

1- Enappliquant les régles dérivation vectorielle

2- En calculant le produit scalaire et le produit vectoriel puis dérivant le résultat



